



俄乌谈判进展艰难而缓慢

乌克兰冲突仍在持续。22日,俄乌双方表示,谈判正在推进,但是进展艰难而缓慢。

俄罗斯国防部3月23日表示,22日夜间,俄军利用高精度远程海基导弹打击并摧毁了位于乌克兰西部罗夫诺西北14公里处的一个乌军大型军火装备库,其中包含西方国家提供的武器装备。俄总统新闻秘书佩斯科夫22日称,俄军事行动的目的是解除乌克兰武装,将其转变成一个中立国家。据美联社报道,乌克兰军队在基辅周边以及乌克兰南部地区发起攻势。

关于谈判,佩斯科夫表示,俄乌谈判有实质性内容,但比俄方预期更慢、更不充分。乌克兰总统泽连斯基表示,谈判很艰难,有时还会出现对抗,但正在逐步推进。

另据克里姆林宫网站消息,俄罗斯总统普京22日应约同法国总统马克龙通电话,继续讨论乌克兰局势,并就正在进行的俄乌谈判交换意见。

乌克兰总统泽连斯基22日以视频方式对意大利议会发表演讲,呼吁对俄罗斯加大制裁力度、施加更

多压力,以尽快在乌克兰实现和平。意大利总理德拉吉承诺将继续向乌克兰避难者提供支持,并表示意大利支持乌克兰加入欧盟。

据乌克兰国家通讯社消息,乌总统办公室副主任季莫申科22日说,乌方已通过人道主义通道疏散乌克兰民众21.1万人,其中疏散马里乌波尔民众3.2万人。乌克兰副总理韦列修克22日在新闻发布会上表示,当天有5926名居民驾驶私家车通过人道主义通道撤离马里乌波尔。 ■ 综合新华社 央视新闻

联合国秘书长呼吁立即在乌克兰实现停火



3月22日,在位于纽约的联合国总部,联合国秘书长古特雷斯举行记者会。联合国秘书长古特雷斯22日在纽约联合国总部对媒体表示,必须立即在乌克兰实现停火,有关方面应马上开始认真谈判。

■ 新华社记者 谢锴/摄

俄罗斯拟推系列措施应对制裁冲击

据俄罗斯塔斯社报道,俄罗斯总理米舒斯京22日表示,俄罗斯政府计划出台支持经济的一系列措施,以应对西方制裁对俄经济造成的冲击。

米舒斯京说,相关措施将涵盖药品进口、中小企业和地区发展、电力行业、设计开发等多个领域。

在药品进口方面,俄政府计划通过简化注册程序、便利采购程序、向制药商和分销商提供贷款利率补贴等方式,支持药品和医疗器械进口。俄政府同时还将进一步实施药品和医疗产品进口替代计划,以确保在任何制裁之下,民众都能够买到必需的药品。

在中小企业和地区发展方面,俄政府拟扩大对中小企业支持,提供相关担保协议,降低投资门槛,扩大获得联邦工业和科技园区创建补贴的地区名单,提高小企业参与积极性,启动能更好满足特定地区需求的项目。

在电力行业,相关措施将支持计划近期建设新电厂或增加产能的公司。

在设计开发方面,俄政府将通过一项特别计划,以快速建立原先依赖进口的材料和工业部件生产能力。

自俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来,美国等西方国家对俄施加多重制裁。相关制裁给俄经济带来冲击,同时加剧国际金融、大宗商品市场波动,西方国家经济也不可避免遭到制裁反噬。

■ 据新华社电

多国逐步“解绑”防疫措施,真的准备好了吗?



新冠大流行进入第三年,左右全球疫情走势的主导毒株从德尔塔变成奥密克戎,确诊病例在多地再次激增,多国政要接连“中招”。

当地时间3月22日,德国联邦总统施泰因迈尔及其夫人新冠检测呈阳性。同日,挪威国王哈拉尔、美国前国务卿希拉里·克林顿和白宫新闻秘书珍·普萨基也被曝确诊。此前不久,英国女王伊丽莎白二世、韩国国务总理金富谦、美国前总统奥巴马、希腊总理米佐塔基斯、爱尔兰总理迈克尔·马丁等也都先后感染。

然而,部分国家把逐步“解绑”防疫措施提上日程,包括不再强制要求戴口罩、放宽入境限制等。专家分析称,新冠大流行远未结束,需谨慎看待放宽防疫措施,并为可能出现的新变种做好准备。 ■ 据新华社

多国逐步“解绑”防疫

尽管新冠单日感染数逼近30万例,在“艰难的妥协”后,德国还是取消了大部分防疫限制,包括取消在大多数场所佩戴口罩的要求,“德国之声”3月19日报道称。

与德国类似,部分国家出于经济考量等因素,正在或计划放宽防疫措施。也有一些国家的卫生部门和民众认为,新冠病毒在某个时间将会变成“地方性流行病”,并没有那么可怕。口罩,由此不再是他们出行的必需品。

继多地自行放宽“口罩令”后,美国疾病控制与预防中心2月25日在更新的防疫指引中称,约70%美民众在室内场所

专家态度谨慎

就在多国放宽防疫之际,《纽约时报》日前发问称:新一波疫情浪潮即将到来,人们准备好了吗?

奥密克戎浪潮一度将美国疫情曲线推向高峰。而今,科学家和卫生官员正准备迎接感染病例的再次激增。

大西洋的另一边,英国、法国、意大利等国的确诊病例,在呈现下滑趋势数日后,出现急速上升。

在亚洲,韩国累计确诊病例超1000万例,每5人中就有1人感染;泰国第17次延长《紧急状态法》实施期限……

面对多国疫情重燃,世卫组织也深感忧虑。

世卫组织紧急项目技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫指出,越来越多的国家解除防疫措施,而尚有很多国家的疫苗接种率不足,这使得病毒更容易传播。

无需佩戴口罩。在法国,多数室内场所2月28日起也不再强制佩戴口罩,总统马克龙更是把在社交媒体上使用的头像,由戴口罩更换为不戴口罩的头像。

与此同时,放宽入境限制成为多国的选择项。日本3月14日起将每天入境人数上限从5000人提高到7000人;英国已取消所有入境限制措施;加拿大开启分阶段放宽旅行限令的步骤;菲律宾、希腊、泰国等国也表示将进一步放松入境限制。

韩国由于医疗压力持续增大,则选择了小幅放宽防疫措施。3月21日起,私人聚会人数上限从六人增至八人。

另一个因素是,奥密克戎BA.2变体感染性极强,而该变体已在一些国家成为主要传播病毒。法国政府科学委员会主席还指出,若新冠病毒继续蔓延,新毒株可能在秋季,甚至更早就会出现。

不过,范克尔克霍夫也表示,如今医学界掌握更多手段,可以应对疫情。但防疫的基本要素仍是:口罩、社交距离、疫苗、检测和治疗。

“我们都希望新冠大流行结束,但这并不意味着真的已经发生。”英国埃克塞特大学医学院新冠一线医生斯特雷恩感慨。

而如何谨慎放宽防疫措施,把握好保护生命与发展经济的平衡,仍是摆在各国面前的一大考验。